         Консультация для родителей «Детское           экспериментирование – что это такое?»
                    Подготовила воспитатель  Полежаева Р.А.
                                                                                     Есть у него шестёрка слуг,
                                                                                     Проворных и удалых,
                                                                                     И всё, что видит он  вокруг,-
                                                                                    Всё знает он  от них.
                                                                                   Они по знаку , по его
                                                                                   Являются в нужде.
                                                                                  Зовут их: Как и Почему,
                                                                                  Кто, Что, Когда и Где.
                Мир вокруг ребенка разнообразен, поэтому у него постоянно существует потребность в новых впечатлениях, у него возникает очень много вопросов, на которые он хочет получить ответ.
              В дошкольном детстве ребенок постоянно развивается - играет он или занимается, читает или рисует. Одним из видов деятельности при котором ребенок развивается -  является – экспериментирование. Что такое экспериментирование? Это когда ребенок лично сам, а не с чьих- то слов, приходит к выводу того или иного явления, отвечают на тот или иной возникший у них вопрос.
             Да,  дети – прирожденные исследователи, активно собирающие информацию о своем окружении. Они  пытаются понять свой мир с помощью наблюдения, экспериментирования.  А естественная любознательность детей переходит в деятельность познания.
            Познавая окружающий мир, он стремится не только рассмотреть предмет, но и потрогать его руками, языком, понюхать, постучать им.
            В обыденной жизни дети часто сами экспериментируют с различными веществами, стремясь узнать что-то новое. Они разбирают игрушки, наблюдают за падающими в воду предметами (тонет - не тонет), пробуют языком в сильный мороз металлические предметы, рвут бумагу и смотрят, что получится, наблюдают за рыбками в аквариуме, изучают поведение синицы за окном, разбирают игрушки, изучая их устройство.  Большинство детей, причем любого возраста любят играть с песком и водой: плескаться, наполнять сосуды, наблюдать за плавающими и тонущими предметами, переливать из одной емкости в другую.  В песке дети с удовольствием копают, зарывают предметы, просеивают, сравнивают, какие предметы нагреваются быстрее -  те которые находятся на солнце или те которые в тени. Они сами пытаются понять, открыть мир для себя, найти ответы на вопросы «как?», «зачем?» и «почему?». Хотят  почувствовать себя учеными, исследователями, первооткрывателями.
        Детское экспериментирование имеет огромный развивающий потенциал.    Главное его достоинство заключается в том, что оно дает детям реальные представления о различных сторонах изучаемого объекта, о его взаимоотношениях с другими объектами и средой обитания.    
               Дети – исследователи  по своей природе. Важнейшими чертами детского поведения являются любознательность, наблюдательность, жажда новых открытий и впечатлений, стремление к экспериментированию и поиску новых сведений об окружающем ребёнка мире. Задача взрослых – помочь детям сохранить эту исследовательскую активность как основу для таких важных процессов как самообучение, самовоспитание и саморазвитие.
Исследования дают ребенку возможность самому найти ответы на вопросы «как?» и «почему?». Знания, полученные во время проведения опытов и экспериментов, запоминаются надолго. Важно, чтобы каждый ребенок проводил собственные опыты. Он должен делать все сам, а не только быть в роли наблюдателя. Китайская пословица гласит: «Расскажи -  и я забуду, покажи – и я запомню, дай попробовать и я пойму». Усваивается все крепко и надолго, когда ребенок слышит, видит и делает сам. Поэтому необходимо поддерживать детское эксперементирование, не ограничивать детское познание, не препятствовать ему, а помогать и активно поддерживать его.
                  Маленький человек охвачен жаждой познания и освоения огромного нового мира. Но среди родителей часто распространена ошибка – ограничения на пути детского познания. Вы отвечаете на все вопросы юного почемучки? С готовностью показываете предметы, притягивающие любопытный взор и рассказываете о них? Регулярно бываете с ребёнком в кукольном театре, музее, цирке? Это не праздные вопросы, от которых легко отшутиться: «много будет знать, скоро состариться». К сожалению, «мамины промахи» дадут о себе знать очень скоро – в первых же классах школы, когда ваш ребёнок окажется пассивным существом, равнодушно относящимся к любым нововведениям. Исследовательская деятельность детей может стать одними из условий развития детской любознательности, а в конечном итоге познавательных интересов ребёнка. В детском саду уделяется много внимания детскому экспериментированию. Организуется исследовательская деятельность детей, создаются специальные проблемные ситуации, проводится непосредственно-образовательная деятельность. В группах созданы условия для развития детской познавательной деятельности во всех центрах активности и уголках имеются материалы для экспериментирования: бумага разных видов, ткань, специальные приборы (весы, часы и др.), неструктурированные материалы (песок, вода), карты, схемы и т.п.
            Несложные опыты и эксперименты можно организовать и дома. Для этого не требуется больших усилий, только желание, немного фантазии и конечно, некоторые научные знания.
       Любое место в квартире может стать местом для эксперимента. Например, ванная комната. Во время мытья ребёнок может узнать много интересного о свойствах воды, мыла, о растворимости веществ.
Например . Что быстрее растворится:
- морская соль
- пена для ванны
- хвойный экстракт
- кусочки мыла и т.п.
                 Кухня – это место, где ребёнок мешает родителям, особенно маме, когда она готовит еду. Если у вас двое или трое детей, можно устроить соревнования между юными физиками. Поставьте на стол несколько одинаковых ёмкостей, низкую миску с водой и поролоновые губки разного размера и цвета. В миску налейте воды примерно на 1,5 см. Пусть дети положат губки в воду и угадают, какая из них наберёт в себя больше воды. Отожмите воду в приготовленные баночки. У кого больше? Почему? Можно ли набрать в губку столь воды, сколь хочешь? А если предоставить губке полную свободу? Пусть дети сами ответят на эти вопросы. Важно только, чтобы вопросы ребёнка не оставались без ответа. Если вы не знаете точного (научного) ответа, необходимо обратится к справочной литературе.
               Эксперимент можно провести во время любой деятельности. Например, ребёнок  рисует, у него кончилась зелёная краска. Предложите ему попробовать сделать эту краску самому. Посмотрите, как он будет действовать, что будет делать. Не вмешивайтесь и не подсказывайте. Догадается ли он, что надо смешать синюю и желтую краску? Если у него ничего не получиться, подскажите, что надо смешать две краски. Путём проб и ошибок ребёнок найдёт верное решение.
                Экспериментирование – это, наряду с игрой – ведущая деятельность дошкольника. Цель экспериментирования – вести детей вверх ступень за ступенью в познании окружающего мира. Ребёнок научиться определять наилучший способ решения встающих перед ним задач и находить ответы на возникающие вопросы. Для этого необходимо соблюдать некоторые правила:
1.      Установите цель эксперимента (для чего мы проводим опыт)
2.      Подберите материалы (список всего необходимого для проведения опыта)
3.      Обсудите процесс (поэтапные инструкции по проведению эксперимента)
4.      Подведите итоги (точное описание ожидаемого результата)
5.      Объясните почему? Доступными для ребёнка словами.


