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Тема: Путешествие в страну музыкальных инструментов
Цель: Побуждать детей к познавательно-исследовательской деятельности, развивать умение экспериментировать со звуками, создавая музыкальные инструменты.
Задачи:

Обучающие:

1.Расширять представления о музыкальном инструменте маракасе, совершенствовать навыки игры на нём.

2.Совершенствовать умение исполнять музыкальное произведение в оркестре.
Развивающие:

1. Способствовать развитию у детей познавательной активности, любознательности, стремления к самостоятельному познанию и размышлению, способам самостоятельного изготовления простейших шумовых инструментов. 
2. Развивать чувство ритма, координацию движений и мелкую моторику рук, эмоциональную отзывчивость и творческую активность.

Воспитательные:

1. Воспитывать любовь к музыке.

2. Воспитывать дружеские взаимоотношения между детьми, привычку сообща играть на музыкальных инструментах.
Образовательные области: «Музыка», «Познание», «Коммуникация», «Социализация», «Художественное творчество», «Физическая культура»

Оборудование: Музыкальные инструменты (бубен, ложки, румба, трещётки, маракасы), пластмассовые бутылки-заготовки, цветная бумага-самоклейка, семена фасоли, гороха, тыквы, рис, мелкие пуговицы.

Ход:

Дети под музыку входят в зал. Музыкальный руководитель обращает внимание  на музыкальные инструменты, лежащие у центральной стены, и предлагает сыграть на них под русскую народную мелодию в оркестровой обработке  «Светит месяц». 

Затем музыкальный руководитель предлагает детям отгадать загадку:

   
      Если тихо - он молчит, а под музыку звучит,


      Ты встряхни его сейчас, и услышишь…..










(маракас)

(Если дети не отгадают загадку, можно сыграть на маракасе за ширмой.)

Музыкальный руководитель спрашивает, какие дети знают музыкальные инструменты, похожие на маракас.  Дети отвечают, что погремушки.

Звучит рассказ о маракасе.

- Маракас похож на круглую или яйцеобразную погремушку на деревянной ручке, наполненную пластиковыми горошинами. Маракасы очень популярны в оркестрах танцевальной музыки, на них играют, с ними исполняют танцы. Правильно держать маракас только за ручку. Звук извлекается встряхиванием, от силы встряхивания  меняется сила звука. Вертикальное даёт более громкий звук, горизонтальное - шуршащий. (Можно самим определить силу звука). 

Музыкальный руководитель говорит, что маракасы изготавливают мастера, они долго трудятся над ними, но дети могут сами сделать свои инструменты - шумелки. Музыкальный руководитель спрашивает у детей, что такое творческая мастерская и предлагает всем отправиться в мастерскую, чтобы изготовить свои музыкальные инструменты. Детям предлагается запастись старанием и терпением.

(Все отправляются в другую зону, где расставлены столы, на них стоят пластмассовые бутылочки-заготовки, семена фасоли, гороха, тыквы, рис, мелкие пуговицы в тарелочках или формочках на каждого ребёнка.) 
Музыкальный руководитель предлагает взять каждому по бутылочке и втряхнуть ими, как погремушками. Почему бутылочки молчат? Что нужно сделать, чтобы они зазвучали?  (Предположительные ответы детей. Дети высказывают свои решения проблемы). Музыкальный руководитель предлагает приступить к работе. Вначале он поручает кому-либо из детей опустить в бутылочку одно зёрнышко фасоли, ребёнок втряхивает. Все слушают, делают выводы. Затем добавляется ещё несколько зёрен. Дети опять слушают и делают выводы. И так до тех пор, пока маленьким исследователям не понравится звучание инструмента. Затем музыкальный  руководитель предлагает опустить в бутылочку зёрна других семян, и также поочерёдно послушать их звучание. Дети делают выводы.
Затем музыкальный руководитель предлагает из разных бутылочек сделать каждому свой инструмент, насыпав туда любых зёрен. В конце дети поочерёдно слушают звучание своих инструментов. Обратить внимание детей, что разное наполнение шумелок дает разную окраску звучания инструмента.
Музыкальный руководитель подводит итог, говорит о том, что дети сделали своими руками музыкальные инструменты. Можно шумелки украсить, чтобы они были похожи на настоящие маракасы. (На столе в чашечках лежат  вырезанные из бумаги-самоклейки треугольники, кружочки, квадратики. Продуктивная деятельность - дети украшают свои музыкальные шумелки, наклеивают на них цветные фигуры). 
Музыкальный руководитель хвалит детей, говорит, что теперь они стали настоящими мастерами и теперь пришла пора послушать звучание своего оркестра.
 Звучит русская народная музыка «Светит месяц», дети играют на своих инструментах. 

В конце НОД  дети отвечают на вопросы, понравилось ли им в музыкальной мастерской, хотели бы они стать знаменитыми мастерами? Можно предложить сыграть на своих инструментах на празднике, развлечении, показать своим родителям. 
Музыкальная игра «Передай маракас» (по типу игры «Передай платочек»)
Музыкальный руководитель прощается с детьми, дети уходят из зала.
