Ежегодный Открытый (публичный) отчет комитета 

Первичной организации Профсоюза за 2018 год
МДОУ «Детский сад комбинированного вида №18 п.Разумное»

Согласно Уставу Общероссийского Профсоюза образования основными целями Профсоюза являются: представительство и защита индивидуальных и коллективных социальных, трудовых, профессиональных прав и интересов членов Профсоюза, направленные на повышение уровня жизни членов Профсоюза.

Организационное укрепление профсоюзов и их дальнейшее развитие являются требованиями времени, необходимым условием эффективной работы профсоюзных органов всех уровней по защите и представительству интересов трудящихся, формирования гражданского общества в России.             Основу организационного строения профсоюза составляют первичные профсоюзные организации.
По данным статистического отчета на 1 января 2018 года в состав первичной профсоюзной организации Профсоюза входит 33 сотрудника МДОУ «Детский сад комбинированного вида №18 п. Разумное», что составляет 97% членства, один член коллектива не является членом профсоюзной организации. В течение 2017 года основными направлениями работы первичной профсоюзной организации были защита социально-экономических и трудовых прав членов профсоюза, контроль за выполнением обязательств работодателей в области охраны труда, организация работы по реализации Стратегии «Формирование регионального солидарного общества».

За 2017 год проведено 5 заседаний профкома, на которых обсуждались вопросы организации работы по охране труда, контроля за соблюдением законодательных актов по охране труда в организациях, вопросы мотивации профсоюзного членства, подготовки и проведения районных мероприятий. В том числе:
          -  Об участии в первомайской акции профсоюзов в 2017 году (протокол № 1 от 26.04.2017г.); 
- Об участии членов профсоюзной организации в едином Дне голосования (протокол №2 от 23.08.2017г.); 
-  О подготовке ко Дню посёлка (протокол №3 от 20.09.2017г.);
- О соглашении по охране труда на 2018год (протокол №4 от 21.11.2017г.);
- Об утверждении сметы доходов и расходов на 2018г. (протокол №5 от 25.12.2017г.);

- Об утверждении плана работы первичной профсоюзной организации на 2018г. протокол №5 от 25.12.2017г.).
Одним из важных направлений работы первичной организации Профсоюза является обучение профсоюзного актива. В организации утвержден план работы. В 2017 году 22 мая было проведено отчётно-выборное профсоюзное собрание; также проводились  профсоюзные собрания с включением производственных вопросов,  оказывалась консультация членам Профсоюза, осуществлялся контроль за соблюдением законодательных норм при приеме на работу, осуществлять контроль за правильностью решения заседаний педсоветов, комиссий по охране труда и трудовым спорам. Проверялось правильность отчисления профсоюзных взносов, своевременное составление очередности отпусков работников. Организовывались развлекательные программы к праздничным датам календаря, принимали активное участие в поселковых и районных мероприятиях.
Традиционной формой информационной работы среди членов профсоюза является своевременное оформление подписки на периодические профсоюзные издания. Подпиской на еженедельную газету Белгородского областного объединения организаций профсоюзов «Единство». Также все члены профсоюзной организации выписывают районную газету «Знамя».
В отчетном периоде проводилась систематическая работа по организации участия членов профсоюза в акциях, проводимых вышестоящими руководящими органами.
1 мая 2017 года – шествие трудовых коллективов в г. Белгороде в рамках Международного дня солидарности трудящихся под лозунгом «Росту цен – рост зарплаты!» (4 участника).
2 октября 2017 года – участие во всероссийской акции «За достойный труд» (протокол №2 профсоюзного собрания от 02.10.2017г.).
Первичная организация принимает активное участие в урегулировании трудовых споров, межличностных конфликтов в коллективе, представляет и защищает социально-трудовые права и профессиональные интересы членов профсоюза в отношениях с администрацией ДОУ. 
Организация конструктивного диалога с социальными партнерами при заключении соглашений и коллективных договоров – важнейшее направление деятельности профсоюзной организации, которое позволяет реализовывать принципы социального партнерства на уровне конкретного коллектива, «где руководитель рассматривает своих подчиненных как соратников в достижении общих целей, выражает и защищает их интересы, а коллективы в свою очередь сознают меру своей ответственности за результаты общей деятельности». 
В учреждении действует «Коллективный договор на 2017-2019гг. МДОУ «Детский сад комбинированного вида №18 п.Разумное». Соглашение и коллективный договор  содержат раздел «Охрана труда», где закреплены обязательства сторон по организации работы и созданию условий для реализации правил и норм охраны труда. 

Основным звеном общественного контроля за охраной труда непосредственно в коллективе являются уполномоченные лица профсоюза по охране труда. В первичной организации профсоюза избрано 1 уполномоченное лицо по охране труда.   

Первичная организация совместно с районным комитетом профсоюза ведет работу по организации контроля за обучением по охране труда профсоюзного актива, уполномоченных по охране труда, руководителя и работников образовательного учреждения. 
В 2017г все сотрудники ДОУ прошли плановый медицинский осмотр и гигиеническое обучение за счет районного бюджета.   
В течение 2017 года руководящие органы первичной профсоюзной организации работали в тесном контакте с администрацией учреждения при разработке локальных актов учреждений (правила внутреннего трудового распорядка, дополнение к  трудовому договору, положение о распределении стимулирующей части оплаты труда, должностные инструкции). 

  В 2017 году производились компенсационные выплаты по коммунальным услугам педагогическим работникам, проживающим и работающим в сельской местности. Фактически воспользовались данными льготами 14 педагогических работника МДОУ «Детский сад комбинированного вида №18 п. Разумное» и 2 воспитателям-пенсионерам.

В 2017г. первичная профсоюзная организация принимала активное участие в муниципальных конкурсах: в 7 районной  Спартакиаде «Эстафета» и в других видах физкультурно – спортивной деятельности. 6 членов профсоюзной организации выполнили нормативы комплекса ГТО: 3 – золотых значка, 3 - серебряных. Также участвовали в муниципальном конкурсе «Воспитатель года», где музыкальный руководитель Глебова С.А. стала победителем конкурса.
В 2018 году перед нами стоят задачи:

- повышение мотивации профсоюзного членства путем активизации информационной работы; 
- повышение имиджа первичной профсоюзной организации, в том числе через освещение деятельности профсоюза в средствах массовой  информации, в социальных сетях; 
- повышение профессионализма профсоюзного актива;
          - развитие социально-партнерских отношений с работодателем.

          - создать страницу первичной организации на сайте учреждения.

