Сценарий родительского собрания.
Тема: КВН «Правила дорожные знать всем положено!»
Участники: Дети старшей группы и их родители.
Цель: Формировать у взрослых и у детей потребность в заботе о своей безопасности через привычку соблюдения правил дорожного движения. Закреплять знания детей о дорожных знаках, их назначения. Воспитывать чувство дружбы, сплоченности, умение самостоятельно пользоваться полученными знаниями в повседневной жизни. Развивать логическое мышление, инициативу.
Ход:
Ведущий: Здравствуйте уважаемые дети и гости.
Давным-давно, когда не было транспорта, по улицам ездили и ходили, как кому вздумается. А сейчас улицы заполнены различными видами транспорта, поэтому ГИБДД составила правила дорожного движения – законы для улиц и дорог. А если бы этого не было, то наша жизнь была бы очень трудной. Даже для того чтобы нам пройти путь от дома до детского сада пришлось бы преодолеть много препятствий, потому что машины постоянно создавали бы заторы, наезжали на пешеходов, сталкивались бы друг с другом. Не говоря уже о том, что  товары бы вовремя не доставлялись в магазин. Врач не поспевал к больному, взрослые на работу…
Сегодня мы покажем вам, как знаем эти законы. А соревноваться мы будем по правилам дорожного движения.
Делаем ребятам предостереженье:
«Выучите срочно Правила Движения!»
Чтоб не волновались,
 Каждый день родители,
Чтоб спокойно мчались улицей водители.
Для того чтобы все были активными, мы проведем КВН. Сейчас мы разделимся на две команды (родители с детьми): Команда «Пешеходы» и команда «Автомобилисты». Разделение на две команды. Выбор капитана. Название команд. Выбор жюри.
Задание №1 «Разминка».
Ведущий: Я буду задавать вопросы по очереди командам, а вы четко и быстро отвечать. За каждый правильный ответ вы  получаете  1 балл.
· Кто первым в России издал указ о ПДД?
· Где и когда появился первый светофор?
· Почему при переходе проезжей части взрослые должны крепко держать ребенка за руку?
· Загорелся зеленый сигнал светофора для пешеходов. Можно ли сразу начинать переходить проезжую часть?
· Почему нельзя переходить дорогу на красный сигнал светофора?
· Каким машинам разрешено ехать на красный сигнал светофора?
· Для чего нужны тротуары, как по ним надо двигаться?
· Где должен остановиться пешеход, не успевший закончить переход проезжей части?

Задание №2 «Светофор».
Один из главных знаков дорожного движения – это светофор. Он стоит на перекрёстке. Перекресток - это место пересечение улиц. Основная работа светофора – это регулировка движения транспорта и пешеходов. Пешеходы обязаны подчиняться сигналам светофора. Светофоры бывают разные. Скажите, какие виды светофоров могут встретиться на улицах городов? (С вертикальным расположением сигналов, с горизонтальным  расположением сигналов, с дополнительными секциями, пешеходные светофоры, светофоры для велосипедистов, светофоры со звуком.) Почему поздно ночью все время мигает только желтый свет светофора? Если не работает светофор, кто нам в этом случае поможет? (регулировщик)
За правильный ответ команда получает один бал.
Задание №3  «Дорожные знаки»: 
1. (На столе лежат вперемешку  дорожные знаки) Предлагаю вспомнить, для чего нужны дорожные знаки, на какие группы можно разделить все знаки? (сервиса, опознавательные, запрещающие, разрешающие).
– Команда «Пассажиры» найдет и покажет  запрещающие и разрешающие знаки.
– Команда «Автомобилисты» найдет и покажет знаки сервиса и опознавательные. 
2. Каждый из команды берет один знак и рассказывает, что он означает. Например: Знак «Внимание, дети!» Это предупреждающий знак. Он становится возле школ, детских садов, около тех мест, где большое количество детей, чтобы водители были осторожными. Участники другой команды проверяют выполнение задания.
За правильный ответ каждая команда получает 1 бал
Задание №4 «Соберите знак».
 Эстафета: каждому члену команды поочередно   дается самокат, они едут на нем за кусочком от знака и собирают знак «Пешеходный переход». Побеждает команда, которая первой справится с заданием.
Выигравшая команда получает 5 балов.
Задание №5   «Конкурс капитанов».
Ведущий: Конкурс «Подумай и ответь» (разбор проблемных ситуаций)
Дети, каждой команде нужно подумать и ответить, как бы вы поступили.
Ситуация 1: Мальчику нужно перейти дорогу, а пешеходный переход далеко. Он решил перейти дорогу в неустановленном для перехода месте.
Ситуация 2: Девочка вышла из автобуса и стала переходить дорогу перед автобусом. Правильно ли она сделала?
За правильный ответ команда получает 1 бал.
Итак,  давайте подведем итог. Какая из команд у нас победила. Победила дружба. Всем вручаются дипломы «Знаток ПДД».
      Воспитатель: Родители - первые педагоги своих детей. Ваши дети учатся законам улицы, беря пример с вас. Уберечь ребенка от беды на дороге – долг всех взрослых. Поэтому предлагаю и дальше сотрудничать по формированию у наших детей дисциплинированного поведения на улице, соблюдения им правил дорожного движения.
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