Использование многофункционального модульного центра в старшей группе в соответствии с ФГОС ДО.
Развивающая предметно – пространственная среда дошкольной образовательной организации  - одно из основных средств, формирующих личность ребенка, источник получения знаний и социального опыта. В связи с введением ФГОС дошкольного образования вопрос создания предметно – пространственной среды ДОО сегодня особенно актуален.

Сегодня я хочу вам представить многофункциональный модульный центр, который предназначен для совместной и самостоятельной деятельности детей, где они могут осуществлять поиск, включаться в процесс исследования, организовать игровую  двигательную, познавательную деятельность, а так же легко периодически изменять игровой материал и моделировать пространство группы по своему желанию.
Наш центр состоит из двух модулей: основного, подкатного мини столика. Основной модуль состоит из трех столешниц разного уровня, выдвигающихся веерообразно, что позволяет разместиться вокруг него одновременно большому количеству детей, а может использоваться как выставочный модуль. Мы его выставляем в раздевалке, развернув его веером, помещаем на каждый стол фотографию ребенка, а рядом располагаем работы воспитанника, пособия с которым они уже умеют действовать. Таким образом, родители имеют возможность видеть достижения своего ребенка в продуктивной и в других видах деятельности.
На верхней столешнице расположена горка для прокатывания цветных шариков, а так же мы используем для экспериментирования, для дидактических игр по правилам дорожной безопасности, для формирования математических представлений, в частности геометрические фигуры.
В среднюю столешницу встроен ящик с крышкой, в котором дети очень любят прятать  какие - то свои секреты, часто используют в сюжетно - ролевых играх, как клад, как сейф  т. д.

Самая нижняя столешница оснащена ящиком для пособий.

Мини – столик представляет собой небольшой подкатной ящик на колесах, который может служить выставочным модулем, пуфиком для сидения, столиком в сюжетной игре, а так же  его используют и как грузовик, и как манипулятор, который увозит сломанные машины, и как такси, вообщем, на что хватит фантазии.

Наш центр можно легко развернуть, быстро и компактно сложить. Подкатной мини столик задвигается под основной модуль.

 Игровые упражнения и задания, проведенные на этом модуле, помогают решать следующие задачи:
- учить различать форму, величину, цвет предметов, их пространственное  расположение, понимать и самому называть предметы, качества и действия;

- развивать умение воспринимать наглядно – действенный показ и следовать ему, сосредоточенность, целенаправленность, активность, бережное пользование игрушками, аккуратность;
- знакомить со свойствами круглых предметов, которые можно вращать, катать;
- стимулировать активные поисковые действия в зависимости от поставленной задачи;

- учить соотносить предметы по величине и высоте и т. д.

А также, мы используем свой центр по нескольким направлениям.

  1.  Первое направление: С учетом комплексно – тематического принципа то есть в соответствии с календарно – тематическим планом.
  2.Второе направление: обеспечение образовательной деятельности в процессе организации различных видов детской деятельности. 
  3. Третье направление: Решение программно -  образовательных задач как в совместной деятельности взрослого и детей в рамках непосредственно образовательной деятельности.

  4. Четвертое направление: Создание интегрированных видов деятельности.

Таким образом, высокий комфорт, прекрасный дизайн, эмоциональная привлекательность выделяет этот модуль из ряда обычной мебели. Она сочетает в себе практичность, изящество форм и оригинальность оформления, которая привлекает детей, им очень интересно.
