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Для детей, особенно для дошкольников, самая лучшая форма обучения, это обучение с помощью игры. 3 июля 2019 года  в МДОУ «Детский сад комбинированного вида №18 п.Разумное Белгородского района Белгородской области» Шевченко Ириной Николаевной была проведена непосредственная образовательная деятельность  «Путешествие в фиолетовый лес» с использованием развивающих игр В.В. Воскобовича, целью которой стало развитие логического мышления, внимания, воображения, продолжение  формирования представлений о геометрических фигурах. Развивающие игры Воскобовича – это инновационная, современная, замечательная методика, в основу которой положено три основных принципа - интерес, познание, творчество.
Непосредственная образовательная деятельность в младшей группе началась с сюрпризного момента – появления Пчелки Жужи. Детей сразу же заинтересовало:  Что же случилось с Пчелкой Жужей?  Почему она оказалась в гостях у ребят? Как ей попасть опять домой, в Фиолетовый лес? Началась поисковая деятельность. Ребята начали предлагать свои варианты, использовав дидактический материал В.В. Воскобовича: «Коврограф», кораблик «Плюх-плюх», «Двухцветный квадрат В.В. Воскобовича», игровое пособие «Фонарики» В самом начале перебраться через реку решили с помощью кораблика «Плюх-плюх», украсив его флажками, но чтобы отправиться на кораблике, нужны билеты. Сразу же возник вопрос: «Как приобрести билеты, ведь денег нет?» Из множества предложенных вариантов выбрали самый оригинальный: вместо билетика  сделать конфету, из двухцветного квадрата В.В. Воскобовича - это вызвало восторг у воспитанников. В заключении, чтобы попасть в Фиолетовый лес, где стало уже темно, дети вместе с воспитателем собирали фонарики с помощью игрового пособия «Фонарики».
Вот так наши дети помогли Пчёлке Жуже попасть домой, в Фиолетовый лес, и встретиться со своими друзьями.
Необыкновенно интересным оказалось путешествие. Педагоги ещё раз убедились в том, что  пособия В.В. Воскобовича в игровой занимательной форме  активизируют детей  в ходе образовательного процесса, обучают и развивают их, создают атмосферу творчества и доверия, предоставляя каждому ребенку возможность высказаться в процессе игры, образовательной деятельности.
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