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группы кратковременного пребывания
[bookmark: _GoBack] МДОУ «Детский сад комбинированного вида №18 п.Разумное Белгородского района Белгородской области»

Основная образовательная программа муниципального дошкольного образовательного учреждения «Детский сад  комбинированного вида №18 п. Разумное   Белгородского района Белгородской области» группы кратковременного пребывания детей младшего дошкольного возраста разработана в соответствии с нормативно-правовыми документами:
Федеральный закон от 29.12.2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в РФ»;
Приказ Минобрнауки России от 30.08.2013 N 1014 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам -образовательным программам дошкольного образования»
Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования (приказ Минобрнауки России от 17 октября 2013 г. №1155 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования»),
Комментарии к ФГОС дошкольного образования. Минобрнауки России от 28 февраля 2014 года №08-249;
Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 15 мая 2013 г. № 26 г. Москва «Об утверждении СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций»
Постановление Правительства Белгородской области от 28.10.2013 N 431-пп «Об утверждении Стратегии развития дошкольного, общего и дополнительного образования Белгородской области на 2013 - 2020 годы».
        Устав МДОУ  №18.
Обязательная часть Программы разработана с учётом примерной основной образовательной программы дошкольного образования в соответствии с ФГОС ДО.
Содержание Программы соответствует основным положениям возрастной психологии и дошкольной педагогики и выстроено по принципу развивающего образования, целью которого является развитие ребенка и
обеспечивает единство воспитательных, развивающих и обучающих целей и задач.
Программа рассчитана на реализацию в группе кратковременного пребывания общеразвивающей направленности 3-часового пребывания детей 2-3 лет. Программа реализуется в течение всего времени пребывания обучающегося в МДОУ.
Цель: Адаптация детей от 2 до 3 лет к условиям детского сада, обеспечение ранней социализации и его личностного развития, развития инициативы и творческих способностей на основе сотрудничества со взрослыми и сверстниками и соответствующим возрасту видам деятельности.
Задачи:
Обеспечение равных возможностей для полноценного развития каждого ребенка, не посещающего дошкольные учреждения.
Укрепление физического и психического здоровья детей раннего возраста; обеспечение эмоционального благополучия с учётом индивидуальных возможностей детей.
Формирование у детей адекватных возрасту способов и средств общения со взрослыми и сверстниками; чувства защищённости и доверия к окружающему.
Создание развивающей предметно-пространственной среды, соответствующей возрастным, индивидуальным, психологическим и физиологическим особенностям детей.
Взаимодействие с родителями с целью повышения их уровня компетентности по вопросам образования детей раннего возраста.
Расширение охвата дошкольным образованием детей раннего возраста.
Программа реализуется на протяжении всего времени пребывания детей в ДОУ и направлена на разностороннее развитие детей 2-3 лет с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей и состоит из трех разделов: целевого, содержательного и организационного.
Целевой раздел включает в себя: пояснительную записку, цели, задачи программы, принципы и подходы к ее формированию, характеристики особенностей развития детей раннего возраста (2-3 года), а также планируемые результаты освоения программы (в виде целевых ориентиров).
Содержательный раздел представляет общее содержание Программы, обеспечивающий полноценное развитие детей, в который входит:
- описание образовательной деятельности в ДОУ в соответствии с направлениями развития ребенка, представленными в пяти образовательных областях;
-       описание      вариативных       форм,       способов,      методов      и      средств реализации с учетом возрастных особенностей;
-	особенности       образовательной       деятельности       разных       видов       и культурных практик;
-	способы и направления поддержки детской инициативы
-	особенности  взаимодействия  педагогического  коллектива  с  семьями
воспитанников.
Организационный	раздел        содержит        описание        материально-
технического	обеспечения	Программы,	обеспечение методическими материалами и средствами обучения и воспитания, распорядок и режим дня, особенности традиционных событий, праздников, мероприятий, особенности организации развивающей предметно пространственной среды.
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